
ESTADO DO MARANHÃO 
CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO PEDRO DOS CRENTES 

LEGISLANDO COM O POVO 

ATA DA 4º SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO PEDRO DOS CRENTES, 

ESTADO DO MARANHÃO NO 2º BIÊNIO DA 7ª LEGISLATURA-2021-2024. 

Aos vinte um dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e três, às oito horas e trinta 

minutos no plenário da Câmara Municipal reuniram-se os Srs. Vereadores: Flávio Cirqueira do 

Vale, Jose Carmo Costa, Eliane Azevedo da Silva Barros, lolanda Muniz da Silva, Geilson de Sousa 

Pinto, Jessione Cardoso da Silva e João Cardoso de Macedo Filho, Asaf Pereira Sobrinho, Tânia 

Mendes da Silva . O Senhor Flávio Cirqueira do Vale no exercício da presidência após verificar o 

livro de presença e havendo quórum legal, sob a proteção de Deus, declarou aberta a sessão. 

Seguindo autorizou a vice-presidente a lê um texto da Bíblia Sagrada. Ata da sessão anterior 

que é aprovada sem alterações. Pequeno expediente: O vereador Asaf Pereira Sobrinho fez uso 

da palavra para justificar sua ausência na sessão anterior, onde o mesmo se encontrava no 

primeiro congresso municipalista do estado do Maranhão, organizado pela FAMEM que 

aconteceu em São Luis-MA, em seguida lamentou o falecimento do senhor Jose Antônio da 

Silva, que segundo suas palavras foi um homem que deixou um grande exemplo e legado para 

a sociedade de nossa cidade estendendo assim os sentimentos pela perda. Com a palavra o 

presidente Flavio Cirqueira do Vale, cumprimentou a todos os presentes e falou sobre a 

importância do acompanhamento pela sociedade das sessões seja presencial ou por meio dos 

canais de comunicação da câmara municipal de são Pedro dos Crentes-MA. E a seguinte Ordem 

do Dia: INDICAÇÃO Nº 06/2023, QUE O EXECUTIVO PROVIDENCIE O REPASSE AOS NOSSOS 

PROFESSORES O AUMENTO DE 14,95% EM CUMPRIMENTO A PORTARIA Nº 17, DO 

MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO, PORTARIA DE 17 DE JANEIRO DE 2023. Autor: Asaf Pereira 

Sobrinho. INDICAÇÃO Nº 12/2023, QUE O EXECUTIVO VIABILIZE COM CARÁTER DE URGÊNCIA 

A CONCLUSÃO DO POÇO ARTESIANO DA LOCALIDADE CACHOEIRA. Autor: Flávio Cirqueira do 

Vale. PROJETO DE LEI Nº 002/2023, DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DA SEMANA DA MULHER E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Autor: Asaf Pereira Sobrinho. PROJETO DE LEI Nº 003/2023, DISPÕE 

SOBRE A CRIAÇÃO DE ÁREA URBANA NA CIDADE E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Autor: 
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Vereador Asaf Pereira Sobrinho. Em seguida o senhor presidente colocou as matérias acima 

citadas em apreciação e posterior votação a qual foram aprovadas por unanimidade dos 

vereadores presentes. Não havendo ma is matérias na Ordem do Dia o senhor presidente 

declarou aberto o Grande Expediente: O presidente Flavio Cirqueira do Vale convidou o 

assessor jurídico Renato Vargas Fonseca para falar sobre a lei Maria da Penha, com a palavra 

Dr. Renato Vargas Fonseca primeiramente agradeceu a Deus pela oportunidade de estar 

participando da sessão e cumprimentou a todos os presentes, em seguida abordou o tema e 

fez seu comentário sobre a importºância de leis e projeto em defesa da mulher. A vereadora 

lolanda Muniz da Silva, cumprimentou a todos, agradeceu a Deus pela oportunidade, 

parabenizou os colegas vereadores pelas indicações e pelos projetos que foram apresentados 

na pauta do dia, lamentou o falecimento do senhor Jose Antônio da Silva e finalizou desejando 

uma semana de paz a todos. O vereador Geilson de Sousa Pinto, cumprimentou a todos 

presentes e aos usuários das redes sociais que sempre estão acompanhando as sessões, 

parabenizou os colegas pelas indicações e projetos, falou sobre a necessidade da fiscalização 

do poder público junto aos nossos rios e riachos, pois dessa forma poderemos sempre ter 

acesso a agua de qualidade para consumo, parabenizou os formados do curso de pedagogia e 

o perfeito pela preocupação que vem tendo com nossa cidade, prestou condolências à fam ília 

do senhor Jose Antônio da Silva e finalizou desejando a todos os presentes uma semana de 

paz. O vereador Jessione Cardoso da Silva, cumprimentou a todos os presentes com um bom 

dia, parabenizou os colegas pelas indicações e pelos projetos apresentados, em seguida leu uma 

mensagem em homenagem ao mês da mulher, mensagem essa que se tratava em demonstrar 

como a mulher é forte, e continuo falando sobre a importância das mesmas em denunciar as 

agressões sofridas , finalizou parabenizando as mulheres e desejando uma ótima semana a 

todos. O vereador Jose Carmo Costa, cumprimentou a todo os presentes na sessão com o bom 

dia, expressou sua felicidade de estar participando da presente sessão, parabenizou os colegas 

pelas suas indicações e as defendeu, ressaltou a importância das mulheres na nossa sociedade, 

e que devemos tratá-las com carinho e respeito, continuou suas palavras mencionando a 

importância da finalização dos poços artesianos de nosso município, cobrou o poder executivo 
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para que finalize as obras pois a população precisa usufruir de uma agua com qualidade, no 

decorrer da sua fala frisou a importância do manejo correto de herbicidas junto ao leito dos 

nossos rios e riachos, finalizou expressando seus sentimentos a família do senhor Jose Antônio 

da Silva e desejando uma semana de paz a todos. O vereador João Cardoso de Macedo Filho, 

cumprimentou a todo os presentes na sessão com um bom dia, elogiou as indicações dos seus 

colegas, falou sobre a importância das mulheres e de como precisamos respeita-las e ama-las 

e parabenizou todas, continuou sua palavra mencionando o cuidado que cada vereador tem 

com o nosso município, cobrou do executivo o melhoramento das ruas de nossa cidade e o 

melhoramento da iluminação do Setor Bonfim, prestou condolências à família do senhor Jose 

Antônio da Silva e finalizou se colocando à disposição da sociedade de São Pedro dos Crentes­

MA. A vereadora Tania Mendes da Silva, cumprimentou a todos presentes com um bom dia, 

prestou condolências à família do senhor Jose Antônio da Silva, parabenizou os colegas 

vereadores pelas suas indicações, falou sobre a importância da mulher nos dias atuais e 

reforçou que as mesmas podem estar entrando em contato com a procuradoria da mulher de 

nosso município, finalizou desejando a todos uma semana de paz. O vereador Asaf Pereira 

Sobrinho, cumprimentou a todos os presentes e a todos que nos assistem pelas redes sociais, 

expressou gratidão por estar presente em mais uma sessão, falou sobre a felicidade de estar 

vereador e poder servir as pessoas, frisou o papel do vereador na sociedade dizendo que todos 

vão além do que é previsto pela constituição assim se tornando por muitas vezes verdadeiros 

assistentes sociais que isso ocorre pelo fato de estarem bem mais próximo do público, 

externou a felicidade de poder solucionar o problema de alguém que bata a sua porta , falou 

de como é importante cada indicação e projeto proposto pela casa, ressaltando que o 

verdadeiro papel do legislativo é a produção legislativa e a fiscalização junto ao executivo, 

continuou suas palavras se referindo a importância da finalização dos poços artesianos e da 

necessidade de urbanização de nossa cidade, finalizou agradecendo aos colegas pelas 

aprovações dos projetos e indicações proposta pela casa de lei, parabenizou aos professores 

formados em pedagogia em nome do professor ldibas, por fim desejou uma boa semana a 

todos. A vereadora Eliane Azevedo da Silva Barros, cumprimentou a todos presentes com um 
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bom dia, logo em seguida fez uma leitura de um versículo da bíblia sagrada, agradeceu a Deus 

pela oportunidade de estar fazendo parte dessa casa, parabenizou as indicações dos colegas e 

as defendeu, prestou condolências à fam íl ia do senhor Jose Antônio da Silva, reforçou o pedido 

do vereador Geilson para que seja feita uma moção de pesar em homenagem ao falecido, 

finalizou agradecendo a Deus e desejando uma semana de paz a todos. O presidente Flávio 

Cirqueira do Vale agradeceu a todos os presentes, falou da importância da indicação dos 

colegas vereadores, parabenizou os formandos em pedagogia e da importância deles no futuro 

prestou condolências à família do senhor Jose Antônio da Silva, finalizou agradecendo a todos 

que estão assistindo e prestigiando essa sessão e desejou a todos uma excelente semana. E 

como nada mais houvesse a ser tratado o Senhor Presidente declarou encerrada esta sessão, 

convocando os Srs. Vereadores para a próxima sessão ordinária dia vinte e oito de março 

(28/03/2023) as oito horas e trinta e eu, primeira secretária, superintendi a presente ata que 

depois de lida e aprovada vai assinada por mim, pelo Presidente e demais vereadores presentes 

nesta sessão. Estiveram presentes os vereadores: Flávio Cirqueira do Vale, Jose Carmo Costa, 

Eliane Azevedo da Silva Barros, lolanda Muniz da Silva, Geilson de Sousa Pinto, Jessione Cardoso 

da Silva e João Cardoso de Macedo Filho, Asaf Pereira Sobrinho e Tânia Mendes da Silva. 
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